

盐都警方“非遗YOUNG的反诈”主题巡回宣传活动启动

□通讯员 王少波 陈志伟



▲活动现场。

▶民警在现场进行宣传教育。

(警方供图)

沾着泥土、冒着热气、带着露珠、民俗非遗，水乡特色。

在盐城里下河一带，剪纸、淮剧、糖画、泥人等地方非遗民俗文化，为群众喜闻乐见，在民间广为流传。

8月22日晚6时许，华灯初上，盐都区吾悦广场商圈的南广场，人头攒动，夏夜纳凉休闲的群众络绎不绝。盐都警方组织的“非遗YOUNG的反诈”主题巡回宣传首场活动在这里正式拉开帷幕。

“只要不贪财，损失不会来!”……

热闹非凡的反诈集市，一本超大的“反诈秘籍”书册LOGO立在现场外围，造型别致、引人注目。警方邀您下载“国家反诈中心”App，反诈“八个凡是”等宣防内容，格外醒目，让人过目不忘。

进入集市，反诈雕版印刷、团扇、剪纸、飞花令、蜀黍的兵器、郎中解毒等12个形式多样的铺子依次铺开，生动有趣的反诈元素巧妙融入各个角落，赚足眼球。反诈皮影戏、糖画、泥人更是吸引了许多小朋友的目光。反诈英雄汇签到处免费领取邀请函、导览图、反光贴，现场打卡，签订反诈承诺书、告知单，更是让群众参与感满满。

“真是惟妙惟肖，爷爷能教教我吗？不听不信不转账，我记住啦！”

剪纸是列入非遗名录的手工艺艺术，距今已有1500余年历史。在集市的反诈剪纸摊位，盐都退休教师王柏林老先生正向周围群众展示剪纸艺术的魅力。一把剪刀在红纸上穿梭，人物、图案栩栩如生，每一次镂空、每一根线条都恰到好处。不一会儿工夫，一幅带有十大高发诈骗类型提醒内容的原创剪纸作品就呈现在大家眼前。

一光影一世界，一皮签一人生。

三打白骨精之婚恋交友诈骗、冒充领导诈骗、虚假贷款诈骗，家喻户晓的“唐僧师徒”四人剪影，在灯光照射下的白色幕布后，配以打击乐器、弦乐和淮剧腔调，精彩演绎民警精心改编的《西游记》经典桥段。

连续三个回合的表演，让在场群

众直呼过瘾，小朋友们也跃跃欲试，争着亲身体验。据了解，皮影戏始于西汉、兴于唐朝，是民间古老的传统艺术，已入选人类非遗名录。

装扮一新的反诈大篷车上，民俗与反诈还能擦出什么火花？

古风舞蹈、花鼓表演、反诈快板等特色节目，形式丰富、内容新颖，让群众目不暇接、连声叫好。来自银行的年轻职员们，也登上反诈大篷车，带来了改编的歌舞节目《反诈阵线联盟》。反诈版《哇呀挖》，节奏明快、朗朗上口，让在场群众不由自主参与进来。反诈民警现场的有奖问答互动，更让免费领到警察小熊奖品的观众兴奋不已。线上小程序成功答对10道题目的反诈达人，还可获赠盐都反诈志愿者，赢取精美礼品。据了解，从现在起至9月下旬，盐都警方将联合板块、网格、银行和相关单位，启动多轮次的反诈大篷车巡回宣传，进一步提升覆盖面和吸引力。

“感谢组织，我们一定再接再厉，把反诈宣防劝阻做得更好！”反诈大篷车的现场，因网格内电诈“零发案”而获奖的优秀网格员激动地说道。

警力有限，民力无穷。今年4月，盐都区见义勇为基金会、公安分局联合出台了《全民反诈见义勇为专项奖励办法》，对全区在预防制止电诈违法犯罪中，为有效避免、减少重大损失发挥重要作用的群众进行专项奖励。办法出台至今，已累计通过不同渠道，发放现金奖励2万余元。

全民反诈，都在行动。盐都警方呼吁广大群众：不听、不信、不转账，强化防骗意识，学习反诈知识，参与反诈宣防，共同筑牢全民反诈、全社会反诈防护网。

盐靖·反诈风暴



南京铁路公安处盐城站派出所 深入推进夏季治安打击整治行动

盐城晚报讯 夏季治安打击整治专项行动开展以来，南京铁路公安处盐城站派出所立足辖区实际，深入研判夏季治安规律特点，全警出动，全力以赴，重拳打击违法犯罪活动，不断净化治安环境，牢牢守住辖区安全底线。

针对夏季铁路治安规律和夜间违法犯罪特点，盐城站派出所不断加大巡逻力度，最大限度将警力投放到站面上，全力挤压违法犯罪活动空间，有效提升震慑力。同时，将巡逻勤务向夜间时段和重点部位延伸，积极与地方特警、武警开展联合巡逻，加大盘问检查力度，严查各类治安隐患，保证了高铁列车的平稳运行。行动开展以来，盐城站派出所共投入警力200余人次，开展联合巡逻5次，盘查可疑车辆60余辆、可疑人员30余名。

该所严厉打击醉酒滋事、恶意逃票、霸座、猥亵、强讨等重点治安问题，以迅猛的进攻态势、丰硕的行动战果，擦亮平安底色。同时不断督促安检职工履职尽责，坚决做到“三个百分百”，确保进站上车物品绝对安全。行动开展以来，共办理案件21起，抓获各类违法行为人21名。

为确保铁路线路安全畅通，该



铁路民警在桥洞下进行安全检查。(警方供图)

所持续开展“携手护路、利剑除患”专项行动，联合铁路部门做好隐患排查整治工作，督促相关单位落实线路安全主体责任，对重点区段、涵洞等重点部位全覆盖排查，进一步摸清沿线重点场所及人员情况。期间，派出所抽调精干警力，采取步巡加车巡的方式，动态排查整治线路隐患8处。

盐城站派出所牢固树立“打防结合，预防为主”的工作理念，紧盯铁路职工、沿线居民、乘车旅客等重点群体，积极采取“线上+线下”形式，深入沿线村庄、职工车间持续推进反诈安全宣传，努力压降电信网络诈骗发案，守牢旅客群众的“钱袋子”。行动以来，该所共开展反诈宣传5场次，发放宣传材料200余份，宣传教育旅客群众1000余人次。

王召辉 记者 唐承兵



日前，阜宁县公安局沟墩派出所充分利用户籍窗口这个重要阵地，积极开展防范电信网络诈骗宣传活动。户籍窗口在办理居民户籍、身份证业务的同时，民警还会现场帮助居民下载和注册“国家反诈中心”App，主动向居民宣传反诈知识。

范涵 陈斌 摄

男子刷单被骗 阜宁民警帮助追回被骗款

盐城晚报讯 “谢谢，谢谢！要不是你们的帮助，我的损失就更大……”8月21日下午，暂住在阜宁的外省人王某硕向金沙湖派出所赠送了一面锦旗，同时领回了8080元被骗款。

今年7月16日中午11时许，王某硕在网上下载了一个App(名字为日文)。不料，他在这个App上被对方以刷单的方式诈骗。不识骗局的王某硕根据对方要求，使用自己的建行卡向对方账户9次转账，不经意间转出3万余元。当他发现被骗时，懊恼不已，本想自认倒霉，却又心有不甘，于是向阜宁公安报了警。

接到报警的金沙湖派出所民警当即与阜宁县公安局反诈中心联系，依托大数据进行海量分析，重点围绕这9条流水信息展开深度研

判。经连续24小时网上追踪，发现王某硕转账流水信息中，曾出现一则名字叫刘某多的女士信息，她的银行卡上突然转入8080元现金，这一情况立即引起办案民警警觉，当即采取措施对该银行卡予以冻结，防止这笔资金被瞬间转出。

与此同时，民警继续通过大数据联系上刘女士。经民警电话询问，得知刘女士是广东人，她是正经做外贸生意的老板，每日流转资金数额较大，而这8080元是在其不知情的情况下被转入进账的。经民警与其沟通，刘女士主动向民警退出了8080元。民警在完成相关手续程序后，及时将这笔被骗资金发还给了王某硕。

王华平 吴帅